
 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 1  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

 8أربعة قطاعات مكون منى لنموذج نز يالتوازن الاقتصادي الكلي الك
 "النموذج المفتوح" 

 
لنموذج مكون من ثلاث قطاعات أو كما  لكينزي بعد معالجتنا للتوازن الإقتصادي الكلي ا 

يطلق عليه النموذج المغلق، وهذا لأنه ليس له أي صلة بالعلم الخارجي والدول الأخرى، وهذا 
 واحتياجاتالدول على بعضها البعض وزيادة رغبات  انفتاحأصبح غير ممكن خاصة مع 

زاما على أي وعليه أصبح ل المستهلكين التي تمتد الى منتجات لا يمكن القطاع المحلي توفيرها،
حيث تقوم  الدول  دولة التعامل مع العالم الخارجي فيما يسمى بقطاع الصادرات والواردات،

تصدير فوائضها من السلع والخدمات التي يحتاجها العالم الخارجي فيما يسمى بالصادرات، ب
ي سوف دات، وفيما يلوتستورد السلع والخدمات التي يحتاجها العالم المحلي فيما يسمى بالوار 

 ف كل منهما على حدى:رينقوم بتع
هي عبارة عن السلع والخدمات التي يحتاجها العالم الخارجي من قطاع  :Xأولا: الصادرات 

، وهي ذات علاقة طردية موجبة مع الدخل، حيث إذا زادت Xالإنتاج المحلي، يرمز لها بالرمز 
  زاد الدخل والعكس صحيح.

 : M الواردات ثانيا:
هي عبارة عن السلع والخدمات التي يحتاجها العالم المحلي من قطاع الإنتاج الخارجي 

، وهي ذات علاقة عكسية سالبة مع الدخل، حيث إذا زادت Mأو الأجنبي، يرمز لها بالرمز 
 إنخفض الدخل والعكس صحيح.

 تصاغ معادلة الواردات بالشكل التالي: 
+ my0 M= M 

 حيث:         
Mات،رد: الوا 
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 2  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

0Mالواردات التلقائية :، 
mالميل الحدي للواردات، الجزء المقتطع من الدخل الموجه للواردات :، 
Y.الدخل : 

 :أربعة قطاعاتمكون من  اقتصاديلنموذج  ري للدخلالتدفق الدائ -1
 :ةالتالييصاغ بالمعادلة 

Y=C+I + G+ (X-M) 

 أربعة قطاعاتري للدخل لنموذج مكون من ئالتدفق الدا(: 32الشكل رقم:)

ال طا  ال ا لي

ال طا  الحكومي

قطا  ال الم ال ارجي

ال طا  الإنتاجي

الد   ال ومي

  ربا  فوا د ري   جور 

السو  المالي

   بنو  اسهم 

الصادراتالواردات   

صافي الضرا      

ا د ار    

الإن ا  ال ام

ا ستثمار

 ن ا  استه كي  ا     

 
 التفسير:      

 يرتأجقطاع الاعمال هو قطاع الانتاج الوحيد للسلع و الخدمات الانتاج يتم عن طريق 

القطاع ف، ( التي يمتلكها القطاع العائليوالتنظيم لراس الما، العملالأرض، عناصر الانتاج )

يحصل على الدخول النقدية من بيع عناصر خدمة عناصر الانتاج لقطاع الاعمال العائلي 

لكن  مال.قطاع الاع في ويستخدم القطاع العائلي كل الدخول النقدية التي يحصل عليها الانتاج
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 3  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

في النموذج الاقتصادي المكون من ثلاثة قطاعات لا يتحصل الأفراد مقابل تنازلهم عن وقت 

باشرة، وإنما تمر هذه الأجور عن القطاع الحكومي في شكل دخل إجمالي فراغهم عن الدخول م

وتقتطع الضرائب والرسوم  « Tr »" خام" ، حيث تمنح الحكومة مايسمى بالتحولات او الإعانات 

« Tx » ويسمى الدخل بعد هذه العملية بالدخل الصافي او الدخل التصرفي المتاح. 

مطروحا  Xفي الصادرات ) الصادرات يتكون من صا القطاع الرابع والذينا ايضا يظهر ل

يقوم بالإنتاج وفائض هذا الإنتاج يوجه الى  I(، حيث أن قطاع الإستثمار  Mمنها الواردات 

العالم الخارجي عن طريق التصدير وحصول الدولة أو البلد على العملة الصعبة، في المقابل 

خليا من العالم الخارجي عن طريق الإستيراد يقتني قطاع العائلات إحتياجاته الغير متوفرة دا

 وبالتالي خروج العملة الصعبة.

هذه عموما هي حلقة التدفق الداخلي للدخل للنموذج الاقتصادي المكون من أربعة قطاعات 

 وهو النموذج المفتوح.

  إيجاد الصيغة الحرفية لمعادلة الدخل التوازني لنموذج مكون من ثلاث قطاعات:

في نموذج اقتصادي مكون من أربعة قطاعات" النموذج  التوازن الكليلحساب مستوى 

  لدينا طريقتين: المفتوح"
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 4  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

  (AS)=(AD) الطلب الكلي  =طريقة العرض الكلي   -أ
   oI = I ،  o= TxTx   ،oM = M الحالة الأولى: 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعةو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G +(X-M)............ 

C = C0+ byd........................    

I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo .............................   

 نجد:         في                          بالتعويض من :

Y = C0+ b(y-  Tx  + Tr) + Io + Go + Xo - Mo 

y = C0+ b ( y – Txo + Tro ) + Io + Go + Xo - Mo 

y = C0+ by – bTxo + bTro + Io + Go + Xo - Mo 

y – by = C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

( 1- b ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                     Y* =  

 

 .الحالة الأولىوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب   

 

 

 

 

 

9 2 1 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 
( 1- b )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  + X0 - M0 

 ( 1- b )   
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 5  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،  o= TxTx   ،oM = M + : الثانيةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  يكون قطاعات  أربعةو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G +(X-M)....... 

C = C0+ byd........................    

I = Io+ ry.............................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo........... ................. 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b(y-  Tx  + Tr) + Io+ ry + Go + Xo - Mo 

y = C0+ b ( y – Txo + Tro ) + Io+ ry + Go + Xo - Mo 

y = C0+ by – bTxo + bTro + Io+ ry + Go + Xo - Mo 

y – by - ry = C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

( 1- b-r ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                     Y* =  

 

 .الحالة الثانيةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب   
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 
( 1- b - r )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  + X0 - M0 

 ( 1- b - r )   
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 6  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،  +tyo= TxTx   ،oM = M : الثالثةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعةو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G +(X-M)............ 

C = C0+ byd........................    

I = Io.....................................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo+ty.......................  

Tr = Tro ..............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo.. ......................... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b(y-  (Txo+ty )+ Tr) + Io+  Go + Xo - Mo 

y = C0+ b ( y – (Txo  + ty)  + Tro ) + Io + Go + Xo - Mo 

y = C0+ by – bTxo – bty + bTro + Io + Go + Xo - Mo 

y – by + bty = C0+ Io + Go–  bTxo + bTro + Xo - Mo 

(1-b+bt) y =  C0+ Io + Go  – bTxo + bTro+ Xo - Mo  

 

Y*=  =                                                                     Y* =  

 

 الحالة الثالثة.وهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب   

 

 

  

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 
( 1- b + bt )   
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 ( 1- b + bt )   
 

1 

2 

3 

4

c
5

1

1 

7

c

6 

8 
+
9 
+

9 2 1 



 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 7  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،  o= TxTx   ،+myoM = M : الرابعةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعةو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G +(X-M)............ 

C = C0+ byd ........................    
I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+ my ......................     

 نجد:         في                           بالتعويض من :

Y = C0+ b(y-  Tx  + Tr) + Io + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ b ( y – Txo + Tro ) + Io + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ by – bTxo + bTro + Io + Go + Xo - Mo- my   

y – by+ my  = C0+ Io + G o – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 ( 1- b+m ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 الحالة الرابعة.وهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب   

 

 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + m )   
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 8  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ry oI = I ،+ ty     oTx  = Tx ،oM = M +الحالة الخامسة: 

   لدينا: قطاعات يكون  ثلاثو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G ................. 

C = C0+ byd.....................     

I = Io + ry …................... 

G = Go ............................. 

Tx  = Txo  + ty  ..............  

Tr = Tro ...........................   

yd = (Y-  Tx  + Tr)........... 

X = Xo ………………… 

M = Mo ............................ 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b ( y – (Txo + ty )+ Tro ) + Io + ry + Go + Xo - Mo 

y = C0+ by – bTxo – bty + bTro + Io + ry + Go + Xo - Mo 

y – by + bty – ry +  = C0+ Io + Go– bTxo + bTro + Xo - Mo 

 ( 1- b– r + b t ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة الخامسةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب  
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b – r + bt )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b – r + bt )   
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 9  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،  o= TxTx   ،+myoM = M+ : السادسةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعةو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G +(X-M) ............  

C = C0+ byd........................    

I = Io +ry .............................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+ my ......................     

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b(y-  Tx  + Tr) + Io+ ry + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ b ( y – Txo + Tro ) + Io+ ry + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ by – bTxo + bTro + Io + ry + Go + Xo - Mo- my   

y – by - ry + my  = C0+ Io + G o – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 ( 1- b+ r -m ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .الحالة السادسةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب   
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b – r + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b – r + m )   
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 11  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،+ ty  oTx  = Tx ،+ myoM = M الحالة السابعة: 

   لدينا: قطاعات يكون  ثلاثو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G .................  

C = C0+ byd.....................     

I = Io …............................ 

G = Go ............................. 

Tx  = Txo  + ty  ..............  

Tr = Tro ...........................   

yd = (Y-  Tx  + Tr)........... 

X = Xo ………………… 

M = Mo+ my.............. . ...... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b ( y – (Txo + ty )+ Tro ) + Io + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ by – bTxo – bty + bTro + Io + Go + Xo - Mo- my   

y – by + bty + my +  = C0+ Io + Go– bTxo + bTro + Xo - Mo 

 ( 1- b+ bt+ m ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة السابعةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب  
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt + m 
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 11  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،+ ty    oTx  = Tx،   + myoM = M+ الحالة الثامنة: 

   لدينا: قطاعات يكون  ثلاثو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G ................. 

C = C0+ byd.....................     

I = Io + ry…..................... 

G = Go ............................. 

Tx  = Txo + ty  ..............  

Tr = Tro ...........................   

yd = (Y-  Tx  + Tr)........... 

X = Xo ………………… 

M = Mo+ my.............. . ...... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

Y = C0+ b ( y – (Txo + ty )+ Tro ) + Io + ry + Go + Xo - Mo- my   

y = C0+ by – bTxo – bty + bTro + Io + ry + Go + Xo - Mo- my   

y – by- ry + bty + my +  = C0+ Io + Go– bTxo + bTro + Xo - Mo 

( 1- b- r + bt+ m ) y =  C0+ Io + Go – bTxo + bTro + Xo - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة الثامنةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب  
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt + m )   
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 12  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

مكون من أربعة التمثيل البياني للتوازن الاقتصادي الكلي لنموذج (: 24الشكل رقم:)
 قطاعات:

 الكليحسب طريقة العرض الكلي = الطلب 

 

 

 

 

 

 
 
 

( يتقاطع مع المنصف في النقطة AD) منحنى الانفاق الكليمن المنحنى أعلاه نلاحظ أن 

E  منها لو اسقطنا عمودا   التيو( على محور الفواصلAS( )سوف نتحصل  العرض )الكلي

 (Y=C+I+G+(X-M))) (*y)الدخل التوازني  التوازن لمعادلة الدخل التوازنيعلى نقطة 

 لنموذج مكون من أربعة قطاعات.

 الموارد  = الاستخداماتطريقة  -3

 إنفاقاتها للحصول على الدخل التوازني كالتالي:  و تمكن هذه الطريقة من المساواة بين موارد الدولة و 

 . ( M )و الواردات   ( Tx ) و الضرائب   ( s )الموارد تتمثل في : الإدخار 

 ( Tr) و كذا التحويلات   (  G) ، الإنفاق الحكومي   ( I) ، الإستثمار (  X) الإنفاق يتمثل في : الصادرات 

 و بالتالي يمكن التعبير عن معادلة التوازن كمايلي :

 

 

 

(AD) 

45 

Y 

(c0+ byd) 

0c 

y* 

Y= C+I+G+(X-M) 

0M-0+X0 +G0+I0C 

 

(AS) 

E 
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 13  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

     oI = I ،  oTx= Tx     ،oM = M الحالة الأولى: 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo.............................. 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G0= I0+M+ Tx Tx  + Tr)  -yb)( -+ (10C- 

0+X0+Tr0+G0= I0+Mo+ bTr + Tx o+ bTx Yb -oTr+ oTx-y+ 0C- 

0M-0+X0bTr +obTx - 0G +0+ I0C = yb -y  

(1- b) y = C0+I0+ G0-bTxo+ bTr0+X0-M0 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة الأولىوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b)   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro +X0 - M0 

 ( 1- b )   

 

1 



 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 14  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،  o= TxTx     ،oM = M + : الثانيةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعلهذه الطريقة و بوجود  و طبقا 

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io+ ry...............................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo.............................. 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X 0+ Tr0G + + ry0= I o+ M Tx  + Tr)+ Tx  -yb)( -+ (10C- 

0+X 0+Tr0G + ry0= I o+ M o+ Tx + bTr o+ bTx yb -oTr+ oTx-y+ 0C- 

oM - 0+X 0bTr +obTx -0+G0+ I0C = ry -yb – y 

(1- b- r) y = I0+ G0 - bTxo+ bTr0 +X0 - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 
 .  الحالة الثانيةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r )   
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 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 15  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،  +tyo= TxTx     ،oM = M : الثالثةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx = Txo+ty........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo.............................. 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G oI = o+ M +tyo+ Tr)+ Tx +ty)o(Tx -yb)( -+ (10C- 

0+X 0+Tr0G+ 0= I o+ M +tyo+ Tx bTr – oTr+  + btyobTx + by -ty -oTx-y+ 0C- 

oM - 0+X 0bTr +obTx - 0+G0+ I0C = bty + yb – y 

(1- b + bt) y = I0+ G0 - bTxo+ bTr0 + X0 - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 
 .  الحالة الثالثةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt )   
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 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 16  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،  o= TxTx     ،+myoM = M : الرابعةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعلهذه الطريقة و بوجود  و طبقا 

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+my....................... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G oI+ my = o+ M o)+ Txo+ Tr oTx -yb)( -+ (10C- 

0+X0+Tr0+G0= I+ my o+ Mo+ TxobTr - o+ Troby + bTx - oTx-+ y0C- 

0M-0+X0bTr +obTx -0+G0+ I0C =+ my  yb -y  

(1- b + m) y = I0+ G0 - bTxo+ bTr0 + X0 - Mo 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة الرابعةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 
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C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 (1- b + m)   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro +X0 - M0 

 (1- b + m)   
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 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 17  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ry oI = I ،+ ty   oTx  = Tx   ،oM = M +الحالة الخامسة: 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io + ry............................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo+ ty ….........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo.............................. 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G +ryo= IoM + +tyo)+ Txo+ Tr +ty)o(Tx -yb)( -+ (10C- 

0+X0+Tr0+G ry+ o= I  oM+  ty +o+ TxobTr - oTr+ bty+ oby + bTx -ty -oTx-+ y0C- 

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0C = + bty ry -yb –y  

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0) y = Cr + bt  -b -(1 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 

 .  الحالة الخامسةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt)   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt )   
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 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 18  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،  o= TxTx     ،+myoM = M+ : السادسةالحالة 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io+ry.............................  

G = Go ................................ 

Tx  = Txo ...........................  

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+my........................ 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G ry + oI+ my = oM +Tx+  )o+ Tr oTx -yb)( -+ (10C- 

0+X0+Tr 0G + ry +oI+my = oM +o+ Tx o+ bTr o+ bTx yb -oTr+ oTx-+ y0C- 

0M - 0+X0bTr +obTx -0+G0+ I0C +my = ry -by –y  

0M - 0+X0bTr +obTx - 0+ G0I +0C m) y = + r – b -(1 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة السادسةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 (1- b - r + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 (1- b - r + m )   
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 محاضرات في الإقتصاد الكلي ـــــــــــــــــ موجهة لطلبة السنة الثانية ليسانس علوم تجارية

 

 19  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   oI = I ،+ ty    oTx = Tx   ،+ myoM = M الحالة السابعة: 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io  ..................................  

G = Go ................................ 

Tx = Txo + ty …................... 

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+ my....................... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ Go+ my = Io+ty + Mo)+ Txo+ty) + Tro(Tx -b)(y -+ (10C- 

+ my o+ ty + Mo+ TxobTr - o+ bty+ Troby + bTx -ty -oTx-+ y0C- 

0+X0+Tr0G+ o= I   

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0C + my = + btyyb –y  

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0Cb+ bt + m) y =  -(1 

 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الحالة السابعةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro  +X0 - M0 

 ( 1- b + bt + m )   
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 21  جامعة بسكرة                                  د. عبد الحق رايس                 
 

   ryoI = I ،+ ty    oTx = Tx،   + myoM = M+ الحالة الثامنة: 

 : المعطيات التاليةلدينا  قطاعات يكون  أربعو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S+Tx+M = I + G +Tr +X.... 

S = -C0+(1- b)yd........................    

I = Io+ry...............................  

G = Go ................................ 

Tx = Txo + ty …..................... 

Tr = Tro .............................   

yd = (Y-  Tx  + Tr).............. 

X = Xo …………………… 

M = Mo+ my......................... 

 نجد:         في        بالتعويض من :                   

0+X0+ Tr0+ G +ryo+ my = IoM + +tyo)+ Txo+ Tr +ty)o(Tx -yb)( -+ (10C- 

+ my oM+  ty +o+ TxobTr - oTr+ bty+ oby + bTx -ty -oTx-+ y0C- 

0+X0+Tr0+G ry+ o= I   

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0C + my = + bty ry -yb –y  

0M-0+X0bTr +obTx-0+ G0+ I0Cr + bt + m) y =  -b -(1 

 

Y*=  =                                                                        Y* =  

 

 .  الثامنةالحالة وهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب 

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt + m )   

 

C0 + Io + Go– bTxo + bTro +X0 - M0 

 ( 1- b - r + bt + m )   
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